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ATA Nº 01/2024

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada em
dois de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
quatro.

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às nove horas
e trinta minutos, obteve-se o quorum para início da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, realizada através de videoconferência
pela Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/xmf-wjjd-gxu e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Cláudia Leites Luchese, Edna Possan, Fabiano Cerri, Flavio Gomes
Figueira Camacho, Janine Padilha Botton, João Manoel Lenz Vianna da Silva, Jorge Javier
Gimenez Ledesma, José Ricardo Cezar Salgado, Joylan Nunes Maciel, Katia Regina Garcia
Punhagui, Kátya Regina de Freitas Zara, Marcela Boroski, Marcia Regina Becker, Marciana
Pierina Uliana Machado, Marcio de Sousa Goes, Oswaldo Hideo Ando Junior, Wellington
Francisco, além da Técnica Administrativa em Educação, Aline Souza da Silva Costa. 1.
Expediente: 1.1. Justificativa de ausência: Jiam Pires Frigo. 1.2. Informes: A professora
Caroline deu início à reunião com os seguintes informes. 1.2.1 Panorama PPGIES 2023: A
professora Caroline Gonçalves fez a apresentação do panorama geral do PPGIES considerando
o andamento do programa de 2019 a 2023. Ao final da apresentação a professora Caroline pede
aos docentes que na medida do possível participem das comissões do programa e da
organização do seminário internacional. A professora Caroline deu boas vindas aos novos
docentes colaboradores do PPGIES. 1.2.2 Orçamento Participativo: a) Recurso ILATIT -
Informamos que o ILATIT está autorizado pelo DPCO/DEFIN/PROPLAN a emitir empenhos
para a compra de passagens aéreas via SCDP, até R$ 15.000,00. O contrato firmado com a
empresa FIRST EVOLUTION VIAGENS E TURISMO LTDA está autorizado a emitir
passagens aéreas nacionais até 31 de maio de 2024, considerando o limite mencionado acima. A
PROAGI já iniciou novo processo de licitação. Foi feita a divisão de forma que cada docente
permanente do programa ficou com saldo de 1.000,00 e o programa ficou com 12.738,50 para
uso com passagens e diárias. b) Edital 06/2023 - Proposta: Projeto Estrutura [AÇÃO] - Espaço
Multiusuário de Videoconferência. Os recursos aprovados serão remanejados a partir de 15 de
Fevereiro de 2024 para as macrounidades. Os valores devem ser utilizados até 30 de outubro de
2024. 1.2.3 Proposta de Modelo de Tese no formato de artigo: A professora Caroline
apresentou um modelo de tese em formato de artigo que foi proposto pelas professoras Janine
Botton e Katya Zara e pede a contribuição dos docentes para analisarem o modelo proposto que
será levado na próxima reunião para aprovação e disponibilização aos alunos. 1.2.4 Disciplinas
transversais UFPR: https://transversais.ufpr.br/1-o-semestre-2024/ A professora Caroline
informa o prazo para manifestação de docentes do PPGIES que tenha interesse em ser
responsáveis pelas disciplinas até o dia 07/02/2024. a) Métodos Estatísticos em Pesquisa
Científica b) Divulgação Científica e Popularização da Ciência. 2. ORDEM DO DIA: 2.1.
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Aprovação da Ata da 6º Reunião do Colegiado do PPGIES de 2023: aprovada por
unanimidade. 2.2. Solicitações discentes: A professora Caroline apresentou as solicitações
discentes explicando cada caso. As solicitações foram aprovadas conforme consta no anexo I
2.3. Redistribuição recurso PROIPG 2021: A professora Caroline apresentou a planilha de
execução financeira onde consta que a maioria dos professores fizeram uso de seu recurso, com
exceção das professoras Edna Possan e Katya Zara que tem um saldo maior, o que tem na
poupança é majoritariamente juros, saldo em Poupança (29/01/2024): R$ 15.902,05. A
professora Caroline apresentou uma proposta de divisão igualitária do saldo na poupança por
professor ficando 935,41 para cada. As professoras Edna Possan e Katya Zara pediram ao
colegiado para que o saldo que elas têm não seja dividido entre os docentes, pois elas têm
planos para executar com esse valor. Após as discussões foi dado o seguinte encaminhamento:
Divisão somente dos juros (6.441,20), ficando em média 380,00 por docente, além do saldo que
já possui podendo ser gasto até 30 de junho de 2024. Encaminhamento aprovado. 2.4
Mobilidade estudantil: Recebimento de aluno de doutorado por mobilidade acadêmica, a
professora Caroline informou que o programa recebeu essa demanda e pediu para a professora
Janine explicar sobre o assunto. A professora Janine disse que recebeu a proposta em
setembro/2023 de um aluno de doutorado e professor na Universidade da Venezuela que tem
interesse em fazer mobilidade na UNILA, segundo a professora Janine o interessado enviou os
documentos necessários e a PROINT está verificando a abertura do processo para
posteriormente ser aprovado no colegiado, a professora Janine informou que inicialmente a
mobilidade seria por um ano e se houver necessidade poderá ser prorrogada por mais um ano. A
professor Janine disse que conforme o plano de trabalho enviado a professora Caroline
Gonçalves teria condições de orientar o aluno. A professora Caroline mostrou o plano de
trabalho e apresentou as propostas de pesquisa em que ela tem afinidade para orientar. Todos de
acordo com a mobilidade foi aprovado por unanimidade. 2.5 Disciplinas PPGIES 2024.1: A
professora Caroline disse que precisam definir as disciplinas do primeiro semestre para dar
início às matrículas dos alunos até a próxima semana e pediu para os docentes atualizarem a
bibliografia das disciplinas. A professora Kátia Punhagui se disponibilizou em colaborar com a
disciplina de Fundamentos Sobre Energia e Sustentabilidade (obrigatória). Os professores
devem preencher a planilha disponibilizada por e-mail. 2.6 Edital para aluno especial: A
professora Caroline disse que é importante disponibilizar vagas para alunos especiais e pediu
para os docentes informarem a quantidade de vagas para as disciplinas. Os docentes
responsáveis pela disciplina ficam encarregados pela seleção dos alunos especiais. Ficou
definido que as vagas remanescentes de regulares automaticamente vão para o edital de aluno
especial. Nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às onze horas e
quarenta e quarenta minutos. Eu, Aline Souza da Silva Costa, Assistente em Administração,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do
Colegiado após aprovação desta Ata na reunião seguinte.

Aline Souza da Silva Costa Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretária Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER

CRISTHIAN ROLANDO AGUERO
DOMINGUEZ Atividades complementares 60h DEFERIDO

BRUNO LUAN Atividades complementares 60h DEFERIDO

JULIA SOARES Atividades complementares 60h DEFERIDO

ANA PAULA GOMES DA SILVA
CASTRO Auxílio financeiro DEFERIDO

DOUGLAS FELIPE GALVÃO Auxílio financeiro DEFERIDO

GABRIEL MATSUDA Desligamento DEFERIDO

NORAH SANCHEZ Estágio de docência

DEFERIDO
Plano de trabalho, Relatório de

estágio

MARIA CRISTINA SCARPARI Estágio de docência

DEFERIDO
Plano de trabalho de estágio de

docência

PRISCILA REIS Estágio de docência
DEFERIDO

Informe de atividade remunerada

CAROLINE ESPINOLA CÁCERES Estágio de docência

DEFERIDO
Plano de trabalho de estágio de

docência

CRISTIAN ACKER GODOY Estágio de docência
DEFERIDO

Relatório de estágio de docência

DJALMA MACHADO DA CRUZ Proficiência Espanhol

DEFERIDO
Instituto Hispano Brasileiro -
Espanhol - Nota/Conceito: 8,0

LAYS MARTINS AMARAL E SILVA Proficiência Espanhol

INDEFERIDO
O exame foi realizado a mais de 3

anos

LISA ELIANA SAMUDIO LEGAL Proficiência em portugues

DEFERIDO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE
SANTA CATARINA - Exame de
Proficiência em Língua Portuguesa

- nota 7,00

LIZANDRA MARTINS SOARES Proficiência Espanhol

DEFERIDO
Universidade Federal de Santa
Catarina – UFSC - Espanhol -

Nota/Conceito: 9.50
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PATRICIA GUEDES GAMBALE Proficiencia em ingles
DEFERIDO
IFRN, nota 9,6

RODRIGO MAZOLINI IMBERTI Proficiencia em espanhol
DEFERIDO
UFC, nota 9,6

JULIA SOARES Proficiencia em ingles
DEFERIDO

UFSC, nota 9,0

EDUARDO DALCIN CASTILHA Proficiência Inglês

DEFERIDO
FUNCERN (Fundação Apoio ao

IFRN) - Inglês - Nota/Conceito: 8,0

ALEF CRISTINI DE OLIVEIRA SILVA Trancamento
DEFERIDO

180 dias a partir de 10/10/2023

CRISTHIAN ROLANDO AGUERO
DOMINGUEZ Produção Técnico científica

DEFERIDO
Solicitar comprovante qualis/jcr

JÚLIA SOARES
Produção Técnico científica

DEFERIDO
Solicitar comprovante qualis/jcr

ALINE CRISTIANE ROCHA Produção Técnico científica
DEFERIDO

Solicitar comprovante qualis/jcr

LISA ELIANA SAMUDIO Produção Técnico científica DEFERIDO

WAGNER FERREIRA Produção Técnico científica DEFERIDO

KATHLEEN DALL BELLO DE SOUZA
RISSON Prorrogação de prazo

INDEFERIDO
RESOLUÇÃO Nº

15/2021/CONSUN (Política de
Pós-graduação)- Art. 49. A
prorrogação do prazo de

integralização de curso poderá ser
concedida uma única vez pelo
colegiado desde que o discente

preencha os seguintes requisitos:III
- tenha sido aprovado em exame de
qualificação, quando exigido pelo

programa
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FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 25/04/2024

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PLENO Nº 1/2024 - PPGIES (10.01.06.04.04.07) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 25/04/2024 11:04 )
ALINE SOUZA DA SILVA COSTA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

PPGIES (10.01.06.04.04.07)

Matrícula: ###353#9

 (Assinado digitalmente em 25/04/2024 10:50 )
CAROLINE DA COSTA SILVA GONCALVES

COORDENADOR DE CURSO

PPGIES (10.01.06.04.04.07)

Matrícula: ###365#7
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